

路加福音

第6章

行善宁犯安息日，纠错先除目中梁

祷读

6:20 耶稣举目看着门徒说，贫穷的人有福了，因为神的国是你们的。

6:21 现今饥饿的人有福了，因为你们将要饱足。现今哀哭的人有福了，因为你们将要喜笑。

6:22 人为人子的缘故，恨恶你们，隔绝你们，辱骂你们，弃掉你们的名，以为是恶，你们就有福了。

6:23 当那日你们要欢喜跳跃，因为看哪，你们在天上的赏赐是大的，原来他们的祖宗待申言者也是这样。

主要内容

干犯走样的安息日规条，使人得满足并释放

六1~11

选立十二使徒 六12~16

教导门徒最高的道德 六17~49

6:1 有一个安息日，耶稣从麦地经过，祂的门徒掐了麦穗，用手搓着吃。

6:6 在另一个安息日，耶稣进了会堂施教。在那里有一个人，右手枯干了。

安息日——安息、满足 饥饿 痛苦与受辖制

主干犯走样的安息日规条。祂这样作是为叫人得着满足并释放。

1-5: 人救主顾到祂门徒的满足。

6-11: 人救主顾到那枯干了手之人的释放。

祂的神圣属性再次彰显在祂的人性美德里。

5章1节至6章11节有堕落之人一幅综合的图画。堕落的人被霸占，是患麻疯的、瘫痪的、被藐视的、并且在辖制之下。按照路加福音这段话的记载，这样的人被主耶稣吸引，脱离霸占他的事物，他的麻疯得洁净，瘫痪得医治，从被藐视的光景里被抬举，并且从饥饿与辖制中得释放。这是我们所经历的一幅图画，我们都能见证，我们曾是这样的人。我们已经受吸引远离了霸占我们的事物，我们也得了洁净、医治、抬举、满足并释放。这是人救主在祂带着神圣属性之人性美德中的职事。

6:12 那些日子，耶稣出去上山祷告，整夜祷告神。

6:13 到了天亮，他就叫门徒来，从他们中间挑选十二个人，称他们为使徒。

主耶稣祷告是要与神交通，为祂的职事寻求神的旨意和喜悦。

这也是主受浸的应用，主在祷告中弃绝自己，将自己摆在一边。

人救主完成祂的职事，不是向神独立，照自己的意思，乃是与神是一，照神的旨意和喜悦，完成神的定旨。

尤其主耶稣没有凭自己选立十二使徒。祂在这件事上的行动，乃是与神是一的人。

祂是在神里面、凭着神并同着神行动。

教导门徒最高的道德

在**17~20**节，我们看见主在这章余下的话，乃是祂在一大群百姓面前对门徒说的，人群中可能多半是不信的人。因此，主教训人时，有两班人与祂在一起。第一班是门徒，第二班是不信的群众。祂的话有时候指着信徒，有时候指着不信的人。

20~49节所列举的，是神儿女品格的原则，管治并衡量信徒的行为；他们已经由神所生，并得着神的生命和性情。当时主说的这段话，除了**24~26、39**节以外，都是指信主的犹太遗民，其中的原则，在品格的标准上，远超过他们从摩西所领受的律法。

1.相信基督且由神所生的人，应当是蒙神祝福的人。

2.蒙福之人的四个特征：

- (1) 贫穷 指明在属地、物质的事物上贫穷，也在属天、属灵的事物上贫穷。
- (2) 现今饥饿 指属灵的饥饿。我们首先领悟自己在属灵的事物上是贫穷的，然后我们就渴慕我们在属灵范围中所欠缺的。
- (3) 现今哀哭 意思是悔改并懊悔。哀哭这一面的意思是，我们不满意自己属灵的光景和情形。因此，我们懊悔且悔改，渴望我们属灵的情形有所改变。
- (4) 被恨恶 我们的路与世界的路相反，所以世人会恨恶我们，毁谤我们。为着人子的缘故被恨恶，受辱骂，乃是有福的。

3.对不信之人所说的话(24~26, 39)

4.对门徒所说进一步的话

- (1) 爱我们的仇敌，善待恨我们的人。 (27-28)
- (2) 不与恶人作对，以受苦代替抗拒。 (29)
- (3) 不在意物质的东西，也不被这些东西占有。 (30)
- (4) 待人如己。 (31)
- (5) 以我们的行为定我们的赏赐。 (32-34)
- (6) 成为至高者的儿子。 (35)
- (7) 要有怜恤。 (37)

(8) 不要审判，乃要赦免。(37)

(9) 要给人。(38)

(10) 像我们的老师一样。(40)

(11) 从自己眼中去掉梁木。(41-42)

5. 实行主的话

6:47 凡到我这里来，听见我的话就实行的，我要指示你们，他像什么人。

6:48 他像一个人盖造房子，开掘深挖，把根基安在磐石上。到了洪水泛滥的时候，河流冲击那房子，也不能摇动它，因为盖造得好。

6:49 惟有听见不实行的，就像一个人在土地上盖造房子，没有根基，河流一冲，那房子立刻倒塌了，并且崩毁得很大。

我们需要神圣的生命和神圣的话

我们要实行**6章17至49节**所描述的原则，就需要神圣的生命。生命是任何一种所是、行为或工作的基本因素。

人救主有路加**6章**所描述的那种生活。祂自己死而复活以前，就是过这样的生活。但借着复活，祂已经成了赐生命的灵，现今在我们里面活着。祂渴望在我们里面，过祂从前在地上所过同样的生活。

实际上，基督自己就是最高标准的道德。这最高标准的道德，现今乃是一个人位活在我们里面，使我们可以活基督。

神圣的话是神圣生命的发表。生命是里面的，话是生命说出来表现于外的。而且，主的话也是我们的所是、行为和工作的根基。

我们怎能有最高标准的道德？我们凭着神圣的生命并借着神圣的话，就能有最高标准的道德。